

отрядом, двумя зарядами тола взорвали небольшой, но важный для врага железнодорожный мост.

Командование бригады решило осуществить внезапное нападение на станцию Бурын Сумской области по следующему плану: сначала уничтожить станционное оборудование и средства связи и сигнализации, потом заминировать магнитными минами резервные паровозы, товарные вагоны и платформы. Но осуществить эту операцию не удалось. Конные патрули партизан, контролирующие дорогу, сообщили, что из Конотопа на Бурын по шоссе движется автоколонна карателей. Командование бригады приняло решение отступать по левому берегу Сейма.

Утром партизаны достигли роши около моста через реку (в 10 км от ст. Конотоп). Автоматчики из отряда им. Чапаева, пробравшиеся по мосту под видом путевых обходчиков, сняли охрану, гранатами уничтожили казарму с охранным подразделением противника. Командир отделения минеров-подрывников Николай Курчин подготовил мост к взрыву, в результате которого два его пролета были разрушены.

Еще двое суток бригада им. Котовского минировала пути вероятного передвижения вражеских войск на участке железной дороги Глухов – Шостка – Ямполь. Потом возвратились в село Платово Коньшевского района. Второй рейд бригады в тыл оккупантов завершился 15 июля 1943 г., на десятые сутки после начала Курской битвы.

16 июля 1943 г. в район Коньшевки на «У-2» прилетел представитель Орловского штаба партизанского движения. На совещании командно-политического состава бригады он сообщил, что штаб высоко оценил активные боевые действия бригады им. Котовского в рейдах по вражеским тылам, совершенных за месяц в период подготовки и начала Курской битвы. Бригада оказала существенную помощь соединениям Центрального фронта в дезорганизации перегруппировки вражеских сил по железным и шоссейным дорогам.

Одновременно было доведено распоряжение штаба партизанского движения Брянского фронта о передислокации бригады в Тросну. Около пятисот партизан, переданных в войска, стали фронтовиками. Они продолжали участвовать в завершении Курской битвы в составе соединений 60-й армии Центрального фронта. Остальные партизаны, не подлежащие мобилизации, сдали оружие и отправились по домам. Конное поголовье передано в колхозы западных районов Курской области.

Сформированную в марте 1943 г. из курских партизан бригаду им. Суворова возглавил бывший командир 2-й Курской партизанской бригады О. Г. Казанков. 18 марта командованием бригады был получен приказ Штаба партизанского движения на Центральном фронте о совершении рейда в тыл противника и диверсионной деятельности в районе боевых действий. В приказе отмечалось, что противник, стараясь приостановить наступление частей Центрального фронта, будет производить перегруппировку своих войск,